
 
 

ATA Nº 014/2026 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 

dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima quarta 

SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 

de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza 

da Silva e os vereadores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas 

Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Mateus de Lima 

Romeira, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira e Nilson Elismar 

Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus declaro 

aberto a sessão Ordinária do dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e seis. 

De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do resumo da 

ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada 

por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências: RECEBIDAS DA 

PREFEITURA Of. Nº 128/2026 encaminhando respostas as proposições 

apresentadas no dia 27 de abril de 2026; Of. Nº 129/2026 encaminhando 

respostas as proposições no dia 04 de maio de 2026. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 026/2026 

encaminhando proposições aprovadas em 18 de maio de 2026. O PRESIDENTE 

ALVICIO fez o uso da palavra “Cumprimento os colegas vereador e os que nos 

auxiliam nessa casa, os que nos assistem em suas casas pelo Facebook, aí com 

boa noite a todos. Imediato quero dar os parabéns aí para o secretário Garigan 

pelo evento aí no Clube, ontem, um torneio, campeonato aí, né a gurizada aí, 

torneio de snook, torneio de bocha rolando, estava bem organizado, bastante 

gente, muito bom o evento, onde participamos, onde jogamos junto, de dupla, eu 

e o vereador Maninho, está muito bem organizado, tudo correndo muito bem, 

está muito bonita a foleada, uma brincadeira bonita, os troféus bem bonitos todos 

ali, a gente participou junto e dá os parabéns para ele, para sua equipe, pela 

organização do evento de ontem. Também quero agradecer o povo que se fizer 

presente aqui no manifesto que a gente fez na sexta-feira em favor do nosso 

agricultor e do nosso agricultor, agradecer os que vieram, a gente mandou ofício 

aqui da Câmara para todas as autoridades locais e da região e para outros 

municípios, onde teve o vereador do Sertão, onde teve o Urbano de São 

Jerônimo e a gente agradece o apoio e também fiquei descontente que a 

administração não apoiou a gente nesse evento porque não vi nenhuma 

postagem da parte da administração, convidando o povo para participar desse 

evento em favor dos nossos agricultores, eu, como presidente da Câmara de 

Vereador, não fiz isso para me aparecer, mas acho que é exagero que eu estava 

fazendo isso para me aparecer, mas, longe disso, eu fiz porque os agricultores 

me pediram, me cobraram, e os outros municípios tudo estavam fazendo e nós 

de Barão do Triunfo não íamos fazer nada em favor dos nossos agricultores, 

porque o nosso município é dos que mais produzem fumo na região carbonifera 

e aí achei por bem de fazer, mas parece que teve pessoas que, não sei se ficou 

com ciúme ou inveja, porque não partiu deles a ideia, eu não fiz nada para me 

aparecer, eu fiz porque eu defendo os agricultores de verdade e venho 



 
trabalhando sempre nessa casa, como vereador já há mais de cinco anos, 

sempre defendendo os nossos agricultores, buscando recursos, buscando 

emendas para ajudar as comunidades para ajudar a nossa agricultura, porque 

eu sei que o que é ser agricultor? Eu sei o que as famílias passam dentro da 

lavoura, o que é o sofrimento do nosso agricultor, e aí, quando chega na hora de 

vender o seu fumo, tá essa narquia aí, a fumageira faz o que bem entende sei 

que pouco resolve a gente fazer esses protestos, mas temos que fazer a nossa 

parte, tem muita pessoa que diz, ah, isso não adianta nada fazer, mas nós ficar 

de braços cruzados, nós estamos aceitando que assim está bom, nós temos que 

mostrar que temos descontente, que estamos lutando para que aconteça alguma 

coisa de melhor, assim como teve hoje em Santa Cruz, baita de um protesto lá 

também, mas a administração tinha que ter pegado junto, não pegar junto, eu 

fico observando as coisas, e o Alvicio não sabe nem falar direito, mas inteligente, 

eu acho que eu sou, burro eu não sou, porque quando foi quinta-feira, que eu 

também pedi, agradeço o vereador Mateus, que eu pedi para o Mateus dar um 

apoio lá, para que o prefeito botasse o ônibus disponível aí, para levar as 

pessoas, á Santa Cruz hoje de graça e quando foi quinta de tarde, a hora que a 

administração colocou ali à disposição o ônibus para levar as pessoas, dou os 

parabéns por isso, mas só que aí todos da parte da administração 

compartilharam e o meu convite que a gente espalhou aqui por todas, aí da 

Câmara de vereador, convidando o povo para o evento sexta, eu não vi parte da 

administração compartilhar e nem convidar ninguém, eu fiquei descontente, se 

eu vim aqui dizer que eu fiquei contente, eu estou mentindo, eu sou honesto, 

venho aqui e falo a verdade, eu não vi parte da administração botar nem um 

comunicado, nem um anúncio convidando o povo para se fazer presente no 

evento, eu repudio essa parte aí, eu não fiz isso por política, não preciso disso, 

não sei nem se vou concorrer a cargo mais nenhum político, hoje não tenho ideia 

nem de concorrer mais nem a vereador do município, mas vou fazer a minha 

parte durante o meu mandato aqui, não vou dizer cem por cento que não vou ser 

um candidato de novo a vereador, mas hoje eu não tenho ideia de ser candidato 

de novo, ah, mas tem que ir, eu é que sei se eu vou ou não e eu não tenho ideia 

de mas porque eu não tenho ideia de ir, eu vou me sentar aqui na cadeira e não 

vou lutar mais por ninguém, não vou correr atrás de recurso para o município, 

não vou correr atrás de melhoria, eu tenho que cumprir o meu dever aqui como 

vereador durante esses quatro anos, fazendo o meu melhor, buscando o meu 

melhor para a Barão do Triunfo e para aquelas pessoas que acreditaram no 

vereador Alvicio e assim eu acho que tem que ser nós todos aqui, a 

administração junto, venham os pedidos, venham os projetos para essa casa, a 

gente está sempre trabalhando, apoiando, fazendo o nosso melhor aqui e não 

era uma coisa para me beneficiar, aí eu sei que parece que estava uma 

contrariedade assim, que não era para vir ninguém aqui na praça. Estavam a 

acoiar, foi o vereador Alvicio que fez isso, presidente da Câmara, está se 

aparecendo, eu não estou me aparecendo, nunca precisei disso, sempre fui bem 

humilde, as pessoas me conhecem, sou humilde, sempre fui e sempre você traga 

essa humildade comigo desde criança, não é porque eu estou em um cargo 

público que eu vou estar me aparecendo, nunca usei o meu cargo de vereador 

para pisar em cima de ninguém, nem como fui secretário de obra, fui 



 
coordenador da agricultura, nunca pisei em cima de ninguém por causa de cargo 

político e estou aqui e vou fazer a minha parte. As pessoas pediram, me 

cobraram presidente, não vão fazer nada para o Barão de Triunfo, não vão fazer 

o manifesto, os municípios ao redor estão fazendo, peguei e fiz, mas aí teve 

muita pessoa que parece que não entender, achar que eu estava fazendo uma 

coisa para fazer grau, quero deixar bem claro para a população, eu não fiz isso 

para me buscar glória, para me aparecer, não, fiz porque eu sou contra, da 

maneira que as firmas estão comprando os fumos dos nossos agricultores, 

porque a minha família, a maioria, meus familiares, meus parentes, a maioria 

vive do fumo até hoje. Hoje eu não planto mais fumo, mas até um ano e pouco 

atrás eu plantava e vou seguir aqui lutando em favor dos nossos agricultores, 

em favor de todo o povo baronense durante o meu mandato É um desabafo que 

eu sou obrigado a vir aqui e falar.” No período de GRANDE EXPEDIENTE, os 

vereadores previamente inscritos usaram a palavra o VEREADOR LEANDRO 

“Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa, 

nos auxilio, pessoal que está aqui presente, meu irmão, a Dieila também está 

aqui nos visitando e também mandar uma boa noite para o pessoal do Facebook 

que está sempre nos cobrando, que é o dever do vereador fiscalizar e cobrar da 

administração, também queria aqui, presidente, deixar os parabéns aqui para a 

administração. Parabéns para o secretário que está aqui presente, para o 

coordenador Luan, desse campeonato que teve de bocha e snook, e também 

campeonato ali de torneio de onze, doze, treze, da criançada ali e das meninas, 

a gente sabe que eu sou um defensor do esporte, que a gente é bastante 

cobrado aqui pela população, tive presente, participei junto com o presidente, 

joguemos lá, fiquemos até as classificatórias, muito importante a gente estar no 

meio da população, se divertindo, trocando diálogo e vendo as necessidades do 

nosso município, primeiro campeonato de boxe, primeiro campeonato de snook, 

dá parabéns aí a todos, também hoje tive um presente, o colega Kiko aí no 

manifesto, lá em Santa Cruz, a gente foi lá apoiar, fazer a nossa parte do nosso 

município, agradecer pela parceria do colega Kiko que está sempre disposto, a 

gente foi lá pedir para valorizar o preço do fumo, que a gente sabe que está muito 

defasado aí, já plantei fumo também, como eu falei aqui na praça aquele dia. 

Plantei fumo há uns dez anos, já eu sei o trabalho que é, a gente passa o trabalho 

o ano todo, e aí depois chegando a hora de vender, a gente dá às vezes quase 

de graça ali e tem que começar tudo de novo. Também sobre o dia que teve aqui, 

Presidente, também eu concordo com o senhor, porque quando é a Prefeitura 

que manda, qualquer parte da Secretaria ali que manda, até principalmente o 

meu irmão que está aqui, uma publicação, eu sou o primeiro vereador sempre a 

publicar, porque eu sou vereador que cobro, fiscalizo, mas não sou contra a 

administração, sempre quando mando coisa boa nas municípios, convite, eu sou 

um dos primeiros a postar, também achei errado, porque não sei se ficaram com 

ciúmes que não fizeram a frente, mas aí quando é a gente que na Câmara tem 

que ajudar eles lá, eles ficam faceiros, quando é alguma coisa na Câmara de 

Vereadores que pode fazer a frente, eles não estão para ajudar a gente, mas 

isso aí o povo está vendo, e a gente vai fazendo a nossa parte aí, eu também 

queria aqui mostrar algumas pedidos de estrada que eu fiz, hoje eu não venho 

aqui reclamar, hoje eu venho aqui agradecer, para vocês verem, tem vários 



 
pontos de estrada que foram cobrados pela população e aí agora, essa semana 

eu estive fazendo esses roteiros desses pedidos que eu olhei, foi feito todos pela 

Secretaria de Obra, também o último dos pedidos aí foi uma tampa de boca de 

lobo ali que eu falei com o Mateus, o Mateus falou com o pessoal da prefeitura, 

hoje eles foram ali e trocaram. Então eu sou assim, eu sou aquele vereador que 

estou sempre cobrando, fiscalizando, mas também quero agradecer quando 

estão fazendo as coisas boas pelo nosso município, eu não sou aquele vereador 

que está aqui puxando o saco para fazer para mim, porque é que nem o colega 

Alvicio falou, a gente está trabalhando é para o povo, o povo botou a gente aqui, 

a gente tem que fazer a nossa parte, então, quero fazer agradecimento a todos 

da Secretaria de Obras, eu não vou chegar aqui e dar os parabéns só para o 

secretário Clóvis, aí eu ia ser estava falando errado, porque todos da Secretaria, 

quando tem que fazer um pedido, é eles que fazem, é o operador, é o que 

trabalha na máquina, é o que trabalha na empilhadeira ali, na carregadeira ou na 

patrola, então, o rolo agora também é uma coisa que compraram, então, estou 

aqui para agradecer, mas, ao mesmo tempo, estou aqui falando para a 

população, se tiver alguma coisa errada pode mandar, todo mundo sabe meu 

número, estou aqui sempre pela igreja, também sou taxista, se tiver alguma coisa 

errada pode passar para o vereador Maninho, que eu sou o vereador que cobro, 

eu sou o vereador que eu cobro, até enquanto não fizer, eu não paro de encher 

o saco, é o meu serviço é aqui e sempre tenho a honra de pagar o meu salário, 

também quero aqui fazer o convite sobre a festa do agricultor, que vai ter agora 

sexta, sábado e domingo, quero estar aqui presente, vou estar trabalhando de 

taxista nesses dias aí para ajudar a população para chegar até a festa, se 

precisar, pode me procurar. Quero dar parabéns aí ao prefeito, aos secretários 

todos que vão apoiar e a gente quer que esteja uma festa muito linda, tomara 

que todas as associações venham com bastante trator, que é uma das festas 

que é muito bonita e bem tradicional. Também agradecer aqui o pessoal da 

prefeitura hoje que estiveram aqui na prestação de conta, a gente fica muito feliz, 

já vão para um ano e meio, tem quatro milhões novecentos e noventa mil 

seiscentos e quarenta e dois reais em caixa, esse dinheiro aqui é entre emendas 

e dinheiro livre, então a gente fica muito fácil que vocês falarem, graças aos 

deputados que mandam essas emendas, que a gente corre e procura para a 

gente ter dinheiro em caixa. Muito obrigado, presidente.” VEREADOR MATEUS 

“Saúdo ao presidente da casa, colegas vereadores, senhores da casa, que nos 

assiste hoje, principalmente, e pelas redes sociais. Quero iniciar aqui a minha 

fala parabenizando o Garigan, secretário do desporto, a ti, o Luan, e todos os 

envolvidos no evento de ontem, só vi elogios de todos os presentes. Bastante 

criança participando, isso eu acho muito bonito. Para agradecer a todos que 

ajudaram lá, colaboraram, principalmente a minha irmã Raquel ali que organizou 

a parte da copa e cozinha, com certeza eventos assim só vem a somar para o 

nosso município, também, parabenizar o pessoal aqui da Câmara, Presidente e 

os funcionários pela manifestação de sexta-feira, com certeza, a gente sempre 

cria uma expectativa grande nessas partidas, nesses eventos, mas a gente viu 

que tem bastante gente comprometida aí e preocupada com a situação do fumo 

na nosso cidade. Parabenizar todos os envolvidos aí, agradecer aos vereadores 

de Sertão Santana que participaram, os assessores ali dos deputados que 



 
tiveram participando, eu tinha convidado o Marcos Vinicius mas ele não pôde 

estar presente. Agradecer também com parceria, eu também estive, eu e o 

vereador Marcelo e a Luciane, também estivemos na manifestação lá em Santa 

Cruz do Sul, lá sim, eu esperava bem mais gente, por causa que só da nossa 

região, que o que a gente sabe de ônibus foi para aquela manifestação e 

prefeituras colocando ônibus de graça e lá é uma região forte produtora de 

tabaco, achei que ia ter bem mais gente, mas é lá que estão as cabeças do fumo, 

tomara que surta algum efeito, agradecer aí que a prefeitura conseguiu colocar 

esse ônibus que estava sendo pedido e a todos que puderam participar. 

Também, o vereador Maninho falou das estradas, também agradeço aqui a 

Secretaria de Obras, todos envolvidos ali, alguns pedidos que a gente tinha, 

vinha fazendo há bastante, há alguns dias já, aqui é o Alfredo Silveira, ali nos 

Pelegrino, no Mato Bier, no Arroio Grande, todas as estradas que a gente sabe 

que foram feitos serviços aqui nos Pelegrino, ali no bueiro, logo depois do 

Vladimir, eu acho que é bem importante focar o que puder fazer de bueiro, por 

causa que o patrolamento vai ser feito, é patrolado quando a noite chove, no fim 

da estrada, mas o bueiro é sempre uma melhoria que fica, aqui na linha 

Francisca terminaram a estrada, ficou um baita uma estrada para o nosso acesso 

ao nosso município, o Faxinal também estava sendo bastante cobrado, hoje eu 

vi ali que o operador estava postando o que estavam fazendo e também eu vi 

que o secretário, esse ano passado, até agradeceu nas redes sociais que a 

gente elogiou o trabalho dele, acho que isso é importante, dele e da equipe, 

como o vereador bem falou, eu sozinho não faria nada, o que importa é toda uma 

equipe que está envolvida. Falando em equipe também, eu queria comentar que 

o Garigan ontem fez um ato bem bonito que durante a premiação ele comentou 

e lembrou de todos os funcionários envolvidos, que também às vezes lá na ponta 

tem alguém envolvido para comprar o troféu e tá trabalhando pra funcionar o 

evento, acho bem bonita a atitude dele. Também, aqui hoje a gente tem um 

projeto bem importante, um projeto que até a gente fez uma indicação, eu e o 

vereador Nilson, o vereador Jackson, que a gente também assinamos, que é da 

licença maternidade, hoje tem uma aí que é funcionária da prefeitura, e em breve 

vai estar com a sua filha nos braços, e eu tenho meu pequeno, sei como é 

importante ter a mãe por perto, que bom que a Luciane, a prefeita em exercício 

que estava semana passada, teve essa atitude aí e mandou pra casa esse 

projeto que com certeza só tende a somar para as famílias e para as crianças e 

pedir desculpas que a gente não pôde participar e o Marcelo da audiência 

pública, a gente teve uns imprevistos no caminho, mas que bom que os 

resultados foram positivos apresentados. Obrigado, presidente.” VEREADOR 

NILSON “Boa noite a todos, pessoal aí do Facebook que estão nos assistindo, a 

Dieila, Galigan, Flávio, seja bem-vindo aí a sessão aos vereador. E também já 

vou comentar essa parte da licença maternidade aí que eu coloquei essa esse 

pedido aí né aí como vereador Mateus estava ali junto, a gente assinou junto né, 

eu pedi esse pedido, então acho muito importante de cento e vinte dias para 

cento e oitenta dias, então hoje vai a votação, espero que seja aprovado aí, já 

tem uma futura mãe aí que tá na espera e então, seja bem vindo aí e outra coisa 

também gente, eu botei um pedido do carro da saúde que ele foi, acho que ele 

foi excluído ali da parte devido a gastos né, então, que entra no fim da linha, sai 



 
no Adão volta e dá a volta no Marcão lá né, mas eu acho que esse carro sempre 

teve nessa linha, eu acho que não era pra ser tirado essa linha de acesso aí, o 

carro da saúde da madrugada, então eu tô botando um pedido aí que o prefeito 

olhe aí com carinho, porque tem pessoas aí que necessitam desse carro aí, que 

aí vão ter que deslocar diretamente lá pro ESF e às vezes tem uns lá com a 

saúde bem debilitada, então como é que vão deslocar para lá e ficar madrugada 

lá esperando nesse dia frio aí, então não é fácil, porque muitos não tem carro 

né, a maioria uns tem a pé, outros tem moto, então estou botando esse pedido 

aí que seja avaliado novamente aí, porque sempre teve esse carro da saúde 

nessa região aí, do fim da linha, sai no Adão volta e dá acesso Marcão lá. Então, 

eu acho que não é agora que vão tirar aí por o trajeto não dá mais que uns quinze 

minutos, vinte, máximo se der, então não vai atrasar nada aí, e só tem a 

prejudicar a região lá. Então tem meu pedido aí que vai ficar hoje, vai a votação 

também aí. E então falar também da parte ali do nosso presidente, não pude 

comparecer, estou aqui dizendo na tribuna, devido a uma pequena virose não 

pude vir, mas tem diretamente meu meu apoio ali Alvício, porque precisar e os 

fumicultores também têm o meu apoio, estou sempre lutando pela melhoria do 

nosso interior, porque eu sei que hoje o que move o Barão, os comércios, é o 

tabaco e a outra coisa também, eu acho que os comerciantes, eu não estava 

presente, mas vim dizer que muitos não puderam comparecer, mas acho que 

poderia ter um apoio também dos comerciantes, fechassem os comércios ali por 

meia hora, pelo mínimo, e ter um apoio nessas manifestações aí, porque isso só 

vem agregar para o comércio também, então, acho que se eles tivessem apoiado 

ali meia hora, seria suficiente, não precisa mais que isso aí, no meu ponto de 

vista. Então, olho muito essa situação aí porque todos os comércios sabem, tem 

aqui o Flávio que tem esse comércio, sabe que vem diretamente do tabaco, hoje 

atinge totalmente o comércio, mas cada um pensa do seu jeito, acho que meia 

hora hoje não iria atrapalhar nem um pouquinho os comércios. Mas cada um 

pensa de um jeito, não estou aqui para criticar, estou aqui para fazer uma 

colocação da fala, mas eu acho que daqui a pouco o prefeito também, daqui a 

pouco faltou um diálogo entre o presidente e o prefeito, não vou ocupar um só, 

se unir mais e ter maior apoio ali, ter procurado associações aí para dar um apoio 

nessa manifestação aí, porque hoje é importante todo mundo se unir pelo um só 

objetivo, que é a melhora da compra do tabaco. Seria isso aí, presidente, no 

momento.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR JACKSON 

“Boa noite a todos, primeiros colegas vereadores, aqui quem faz presente nessa 

casa. Primeiramente quero fazer um agradecimento ao presidente dessa casa, 

o Sr. Alvício, por ter liberado eu e o Marcelinho a Brasília e atrás de recursos 

para o nosso município, nossa região lá, conversemos sobre a questão também 

do tabaco, tivemos nossos deputados, senadores, para eles defenderem 

também a nossa comunidade aqui, que a grande maioria, oitenta por cento da 

nossa região aqui é plantador de fumo, sexta, não consegui estar presente 

devido à demanda de serviço, tive meus compromissos também, mas os 

produtores mesmo, estive conversando diariamente, diretamente nas casas, o 

cara sempre tem um bom diálogo com os produtores, soubemos hoje da 

situação, meu pai é produtor de fumo, eu também, meu irmão, ele me criou 



 
plantando fumo, graças a Deus hoje Também está bem estabilizado, mas o cara 

sabe a dificuldade que tem um agricultor, e toda valorização para ele sempre é 

bem-vindo. Se inicia, também quero parabenizar o presidente pelo gesto de 

protesto, temos que protestar, temos que fazer alguma coisa, não podemos ficar 

também de braços cruzados, quero aqui também deixar os parabéns para o 

Garigan e para o Luan pelo grande evento, um baita evento hoje lá no Cerro 

Grande, o pessoal, me ligaram o pessoal lá do Cerro Grande para parabenizar, 

e eu disse que vou falar diretamente com o secretário, muito bem organizado. 

Também quero deixar o agradecimento aqui ao Guacho, mais conhecido como 

Guacho, lá da Água Fria, pela passagem do aniversário dele, muitos anos de 

vida, muita felicidade, sabe por estar lá presente com ele, tomando um chopp, 

comendo uma carne lá. Também quero aqui deixar os parabéns com o pessoal 

da Secretaria de Obras, vem fazendo um belo trabalho nos últimos dias aí, vem 

se empenhando, geralmente, em questões de roçada, em questão de 

cascalhamento, questão de patrolamento, fazeção de bueiro, fazeção de terra, 

digo lá pela subprefeitura também, que eu estou quase todo dia lá conversando 

com os guris, eu não quero exagerar, não tenho o número exato, mas eu acredito 

que eles fizeram já mais de trinta bueiros em pouco tempo que reabriu, acho que 

reabriu dia quinze de fevereiro, se não me engano, as prefeituras lá, vem fazendo 

um belíssimo trabalho. Sábado, eu estive lá na região dos Pachecos, que eles 

estavam trabalhando até meio-dia, então, não tem dia e nem hora para eles, ás 

vezes, teve dias aí de estar chovendo, ter ônibus atolado, era meia-noite e eles 

estavam indo desatolar ônibus, levar crianças nas suas casas, estão sempre 

empenhados pela comunidade lá. E eu acredito que todos os secretários estão 

fazendo um belíssimo trabalho nessa parte aí também. Quero aqui deixar o 

agradecimento também para o deputado Afonso Ran por ter me mandado uma 

retro ele disse que não vai conseguir mandar agora porque já está fechando mas 

logo em seguida, depois das eleições, ele vai mandar. Também estive 

acompanhando o Marcelinho, um grande parceiro, o deputado dele, 

conseguimos ir lá receber os recursos que o nosso secretário tinha feito o pedido, 

diretamente lá em Porto Alegre e pode sempre vocês contar comigo também, 

independente de qual for o partido. Uma boa noite a todos.” VEREADOR 

MARCELO “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores que nos auxiliam 

nessa casa, também quem está aqui hoje nos assistindo, o Frávio, Jovani 

Garigan, a nossa secretária Dieila, seja sempre bem-vindo aqui nessa casa e 

também cumprimento quem nos assiste via Facebook. Quero iniciar minha fala, 

primeiramente, agradecendo ao presidente Alvício, aonde ele liberou nossa 

viagem à Brasília, aonde tive a companhia do Jackson, também do prefeito 

Odone, que foi na marcha, e nós fomos visitar os nossos deputados e também 

visitar os senadores. Quero, como eu já agradeci, quero agradecer novamente, 

agradecer nas redes sociais e quero agradecer aqui em tribuna ao Jovani, quero 

dizer ao Jovani e ao Luan que podem contar comigo, uma bela atitude que 

fizeram, levaram o projeto ao deputado, o deputado me ligou, foi quarta-feira que 

eu mandei áudio pra ele, terça foi que eu mandei áudio pra ele da outra semana 

e ele já me disse que estaria lá pra entregar o ofício quarta-feira, quarta-feira 

cheguei lá e prontamente já estava os duzentos mil e já enviei para o Jovani, 

ainda bem que mudei uma data, senão nós íamos perder o recurso, era até 



 
domingo, íamos perder o recurso. Ele cadastrou e, se Deus quiser, em breve 

estará fazendo um trabalho melhor ainda que já vem fazendo. Também quero 

agradecer ao presidente pelo manifesto aqui na praça, onde eu fui nos 

vereadores e também pedi a ele, como o presidente tem mais poder, para pedir 

essa reunião e foi muito linda a atitude dele nessa manifestação, onde eu pude 

me fazer presente e fico triste de ter pouca gente participando dos produtores, 

mas sei que aqueles produtores que vieram representaram bem os que ficaram 

em casa. Também agradeço hoje à vice-prefeita Luciane, ao colega Mateus e ao 

secretário da Agricultura Luciano, que estivemos hoje juntos lá no manifesto em 

Santa Cruz, e também aos vereadores demais que fizeram presente lá, o Kiko e 

o Maninho, achei também, como o vereador Mateus falou, pouca gente lá na 

manifestação, mas uma manifestação bem organizada, aonde a gente espera 

que venha uma melhoria nos preços do fumo, como eu tinha falado aqui no 

manifesto, aqui em Barão de Triunfo, que o meu deputado Heitor está ali lá 

presente, e ele esteve lá, até fiz um vídeo e publiquei, agradeço a ele pelo que 

vem correndo para ajudar os produtores e se esforçando em cada área, é 

agricultura, é saúde, é o esporte, várias áreas o meu deputado Heitor vem 

atuando e vem atuando forte. E assim como os vereadores do, que nem os 

deputados dos meus colegas também, vem atuando bem. também lá deixei um 

pedido, como eu falei na tribuna aqui, para o deputado Heitor, que nós já 

tínhamos conversado bastante, eu e ele, juntamente com o vereador Jackson, 

que estava junto, deixei um pedido para ele de uma patrola e também de uma 

caçamba para a Secretaria de Obras e também uma retro escavadeira, dessas 

três pedidas, eu disse para ele, deputado, que o senhor pudesse olhar com 

carinho para Barão do Triunfo, Barão do Triunfo será muito agradecido, e, como 

ele já vem mandando muitos recursos, já passou de um milhão aqui em Barão 

do Triunfo, nesse mandato que eu estou hoje, eu agradeço ele sempre, cada vez 

que vejo, como hoje pude apertar a mão dele mais uma vez e dizer obrigado, 

deputado, por estar aqui nos representando. E também aos deputados do que 

estavam lá hoje presentes, deputados dos meus colegas Alvício, do Kiko e do 

Alex, o do Kiko eu acho que não estava, estava o Moraes, também hoje 

representando bem lá, então a gente pede esse apoio para os deputados, que é 

eles que hoje podem nos representar, porque é difícil, é difícil ver o produtor 

chorando, o produtor desesperado com o preço do fumo, mas vamos torcer que 

tudo dê certo agora. Presidente, peço desculpa ao senhor também, que eu não 

pude me fazer presente na audiência pública, como o Mateus te mandou a 

mensagem, eu nem mandei. O Mateus eu já vou mandar aqui, deu um  

imprevisto na viagem, mas te peço desculpa aí de não poder me fazer presente. 

E parabenizo o Jovani e peço desculpa, Jovani, não poder ter vindo no 

campeonato teu e do Luan, que vocês fizeram, organizaram muito bem, eu tinha 

um compromisso, tinha um almoço na casa de um padrinho meu e bem no fim 

me entreti lá e não pude vir, mas quero te dizer que eu só ouvo, eu escuto na 

rua, perdão, que muito bem organizado, muita gente e vocês estão de parabéns. 

Continue assim e pode contar comigo. Obrigado, Presidente.”  VEREADOR 

LUCIANO “O presidente, os colegas vereadores, as pessoas que estão aí hoje, 

a Dieila, o Jovani e o, não esqueci o nome lá, o Flávio, e as pessoas que nos 

assistem via Facebook. Queria também falar um pouquinho aí sobre agricultura, 



 
né. A gente começou lá em Camaquã, lá, fizemos um protesto lá em Camaquã, 

estive lá, eu e meu colega Alex, estive no Cerro Grande também, fui sozinho, aí 

quero deixar os parabéns pelo presidente dessa casa aqui, o Sr. Alvício, por fazer 

um aqui no Barão e deixar o agradecimento à casa que as gurias trabalharam, 

que é mandando ofício para todo lado, convidando as pessoas, e agradecer 

todos, só que nem o meu colega ali, a vice-presidente falou, a gente fica bem 

sentido, por causa desse que, mas nós precisamos da agricultura, a prefeitura 

mesmo, precisa bastante, teve bastante gente que não postou, que nem a gente 

falou ali, no caminhão ali, que se der esses preços de fumo aí, vai dar uma 

quebra de vinte e cinco milhões no nosso município, mais ou menos, eu acho 

que dá mais se o fumo continuar desse jeito, fica difícil da gente trabalhar, as 

pessoas trabalham vinte e quatro horas por dia, e aí chega na hora de vender 

produto.Que a gente, todo mundo, que nem eu sou agricultor, tenho meu filho 

que é agricultor, hoje ele falou pra mim, opa, eu nem sei se eu vou plantar mais, 

vou ver se arrumo um emprego, vou trabalhar de empregado, que tá difícil na 

roça, todo dia é um banho de manhã, pra colher fumo, chega em casa, toma um 

banho em meio dia e volta de tarde pra não valer nada, aí fica ruim, que nem a 

gente fala pra trabalhar, mas eu falei pra ele, vamos tocar a vida pra frente, que 

é assim, eu me criei já desde pequeno trabalhando desse jeito, mas tudo vai se 

organizar, vai dar certo. Espero que essa reunião hoje lá em Santa Cruz, que 

nós tivemos, eu e o Maninho, teve o Mateus, o Marcelinho, a Luciane, espero 

que eles fizeram a reunião lá, eu espero que eles dão uma valorizada nos 

tabacos aí, que melhora para o nosso município, que a nossa renda maior do 

Barão, e o município que mais planta fumo é o Barão e de qualidade, hoje, que 

sempre foi, foi o nosso município do Barão, sempre em primeiro lugar de 

qualidade. Também quero deixar o agradecimento aqui, ao secretário da 

agricultura, o Luciano, que mandou os guris lá fazer um serviço na lavoura do 

meu guri, o Angulista e o Guilherme, que limparam os valos. Quero deixar o 

agradecimento para ele que já fazia tempo que eu vinha pedindo pra ele, ele 

disse que uma hora que tivesse uma vaguinha ele ia conseguir, aí eu paguei as 

horas ali, e os guris deixaram até um cascalho lá, cavocado, pra mim botar nas 

estradas, quero agradecer a eles e o Luciano aí. Também quero falar um 

pouquinho ali, já que todo mundo fala, deixar os parabéns para o Jovani aí pela 

ponte, eu tive ali, nem consegui falar com ele, eu cheguei era dez horas e tinha 

o aniversário, mas deixar os parabéns para ele e os times da gurizada que vem 

a jogar do Cerro Grande, de tudo que tem a lado ali, deixar os parabéns, que 

hoje eles me ligaram lá do Cerro Grande, agradecendo pela pessoa ali tratar 

bem, bem administrado, os juizes ali, a bocha, snook, tudo, só não pude 

participar que tinha um aniversário, mas tive ali, tinha bastante gente, deixar os 

parabéns para o Jovani e o Luan aí pela essa, cada vez o nosso município, que 

nem eu falei, o esporte cada vez mais, juntando mais gente, sendo mais bonito. 

É isso, obrigado, presidente.” PRESIDENTE ALVICIO “Também quero agradecer 

aí a secretária da Saúde, tivemos a audiência pública aqui na câmara as quatro 

horas, a secretária também da administração, onde nos trouxeram os 

esclarecimentos aí, e o andamento do município, é muito importante essas 

audiências públicas aí, onde estava também parte da saúde, parte dos 

professores, tudo aqui junto. Então, o meu agradecimento pela reunião que 



 
tivemos hoje às quatro da tarde, essa audiência pública.” Em seguida, passou-

se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por 

unanimidade as seguintes proposições e diária: INDICAÇÃO Nº 024/2026 DO 

VEREADOR JACKSON que a Prefeitura Municipal que seja realizada a 

aquisição de casacos/uniformes de inverno para os Agentes Comunitários de 

Saúde que atuam em visitas domiciliares e atendimentos externos no município; 

INDICAÇÃO Nº 025/2026 DO VEREADOR ALEX que seja realizado o 

fechamento em vidro do prédio localizado em frente ao posto de saúde dos 

fundos, utilizado pela população como local de espera para transporte. 

JUSTIFICATIVA: A presente solicitação tem por objetivo oferecer mais conforto, 

proteção e segurança às pessoas que utilizam o espaço diariamente para 

aguardar transporte, especialmente em dias de frio, chuva e vento; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 073/2026 DOS VEREADORES LEANDRO E LUCIANO que 

seja providenciado limpeza e retirada da terra acumulada em cima do 

calçamento da rua Dionis Garcia Collovini; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

074/2026 DOS VEREADORES LUCIANO E LEANDRO que seja providenciado 

patrolamento, cascalhamento, roçadas e limpeza dos valos das laterais da 

estrada que entra na Maravalha, passando no Zé do tiro e sai no Zeca Oprach; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 075/2026 DO VEREADOR FABIO que seja 

providenciado o deslocamento/retirada de postes localizados na Rua Luiz 

Gonzaga Dalbem, colocando-os em novo local adequado, visando o alinhamento 

da via pública; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 076/2026 DO VEREADOR 

FABIO que seja providenciado abertura de estrada iniciando na Rua Luiz 

Gonzaga Dalbem, interligando até a rua da entrada do Município,  justifica-se o 

presente pedido pela necessidade de melhorar a mobilidade urbana, facilitar o 

acesso da população e oferecer uma nova alternativa de ligação viária, 

contribuindo para melhoria do tráfego e maior segurança para motoristas e 

pedestres que utilizam o local diariamente; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

077/2026 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado patrolamento e 

cascalhamento da Estrada da Rádio, tendo em vista que a mesma encontra-se 

em péssimas condições de trafegabilidade. Ressalta-se que o transporte escolar 

está sendo realizado por carro de passeio, pois o ônibus escolar não consegue 

acessar determinados trechos da estrada devido às condições precárias da via; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 078/2026 DO VEREADOR NILSON que seja 

providenciado patrolamento e cascalhamento da estrada que passa na Silvana 

Lima e dá acesso ao Pereiras; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2026 DO 

VEREADOR NILSON que informe por que não está sendo realizado o transporte 

da saúde da madrugada para buscar pacientes no interior, trajeto Fim da Linha, 

Adão Walter e ESF, indicando que o mesmo seja retomado, pois é de grande 

importância para os moradores do interior que encontram-se sem condições de 

ir até o ponto do transporte da saúde;  MOÇÃO Nº 005/2026 DE AUTORIA DE 

TODOS VEREADORES requerem que, após leitura em Plenário, seja submetida 

à deliberação a presente MOÇÃO DE APOIO E APELO em defesa dos 

agricultores e produtores de fumo/tabaco do Município de Barão do Triunfo, pelas 

razões a seguir expostas: CONSIDERANDO: Considerando que a economia de 

Barão do Triunfo possui forte vinculação com a agricultura familiar e com a 

cadeia produtiva do fumo/tabaco, cuja renda repercute diretamente no comércio 



 
local, na prestação de serviços, na manutenção das famílias rurais e na dinâmica 

econômica do Município;Considerando que, em manifestação pública, pacífica, 

institucional e suprapartidária, realizada no dia 22 de maio de 2026, em defesa 

da valorização da produção fumageira, houve expressiva participação de 

agricultores, produtores de fumo/tabaco, comerciantes locais, prestadores de 

serviços, entidades representativas, lideranças comunitárias e população em 

geral;Considerando que também participaram do ato vereadores desta 

Municipalidade, vereadores de municípios vizinhos, assessores parlamentares, 

o Prefeito Municipal, representante da AFUBRA e equipe da EMATER, o que 

revela a relevância comunitária e regional da pauta;Considerando que, na 

oportunidade, foi elaborado abaixo-assinado com mais de 100 assinaturas, 

posteriormente entregue ao representante da AFUBRA, com o compromisso de 

encaminhamento às empresas fumageiras;Considerando que a manifestação 

teve como pauta central a necessidade de revisão e melhoria dos preços pagos 

na comercialização do fumo/tabaco, bem como a adoção de critérios justos, 

transparentes e equilibrados na classificação da produção;Considerando que o 

produtor rural é elo essencial da cadeia produtiva e que a adequada 

remuneração de seu trabalho constitui condição indispensável para a 

preservação da renda familiar, da permanência no campo e da sustentabilidade 

econômica do Município;Considerando, por fim, que compete à Câmara 

Municipal, como legítima representante da comunidade local, manifestar-se 

institucionalmente sobre assunto de relevante interesse público, especialmente 

quando a matéria envolve a defesa da economia municipal e da dignidade do 

trabalho rural; PROJETO DE LEI Nº 11/2026  Autoriza o Poder Executivo a 

contratar por prazo determinado, em razão de excepcional interesse público, 01 

um(a) servidor (a) na função de Assistente Social para atuar junto ao centro de 

referência de assistência social (CRAS) do município de Barão do Triunfo, pelo 

prazo que especifica, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 12/2026 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de adesão ao programa 

Poço Legal da SEMA/RS, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 

13/2026 Altera a redação do §1º do artigo 4º da Lei Municipal nº 08/2001 e dá 

outras providências; PROJETO DE LEI Nº 14/2026 Autoriza a formalização de 

acordo de Gemellaggio (irmandade) e Pactto de Amicizia entre o município de 

Barão do Triunfo, RS, e o município de Soave, Itália; PROJETO DE LEI Nº 

15/2026 Autoriza o Poder Executivo a realizar despesa que indica destinada ao 

Evento “28º Festa do Agricultor e 34º aniversário de Emancipação do município 

de Barão do Triunfo” e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 

16/2026  Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) oficineiro educador 

social de nível médio e 01 (um) oficineiro  educador físico com inscrição no 

CREF, por tempo determinado e para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 

18/2026 Alterar a redação dos artigos 152 à 155 e incluir o artigo 155-A na Lei 

Municipal nº 59/93, que tratam da licença à gestante, à adotante e à licença 

paternidade, e dá outras providências; DIÁRIA DOS VEREADORES LUCIANO 

E ALEX Ida no município de Camaquã, representar a Câmara Municipal de 

Barão do Triunfo no protesto do tabaco, no dia 15 de maio de 2026; DIÁRIA DOS 

VEREADORES JACKSON E MARCELO Ida em Brasília nos Gabinetes dos 



 
Deputados Federais para tratar de assuntos pertinentes ao município de Barão 

do Triunfo, nos dias 19, 20 e 21 de maio de 2026. Após, passou-se ao espaço 

dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR ALEX, líder PL 

“Primeiramente quero deixar já um convite aí especial da festa do agricultor, né? 

E também pedir a todos aí que que faça esse convite rodar na internet que é 

importante, né, e também como não fui a tribuna do evento de domingo achei 

um evento bonito e um evento que eu acho que cada vez mais tem que ter, né? 

Porque aquele clube eu espero que daqui pra frente existe cada vez mais 

eventos assim, porque clube, né, clube eu acho que é pra esporte, então, com 

certeza, todos os eventos que tiver, se eu puder lá, vou estar. Dou os parabéns 

aí, secretário, pela organização, tava tudo joia, não pude ficar de tarde, fui jogar 

até meio-dia, infelizmente também fui desclassificado, mas não é por isso que 

eu não fiquei, tinha outros compromissos, então os parabéns aí. Também eu fiz 

um pedido o ano passado para fazer RG, carteira de identidade, aqui no 

município, queria até saber o porquê que até agora não estão fazendo esse 

documento, porque sei que teve gente aí fazendo curso e tal, então eu acho que 

temos que se mexer mais rápido aí, e colocar em prática aí, pra atender a nossa 

população, porque tem várias pessoas aí me mandando mensagem, me ligando, 

sobre essa questão, então eu citei o funcionário, acredito que já tem essa sala 

pra fazer esse documento, então peço aí ao Executivo que tome providência 

nesse documento aí. Era isso, Presidente.”  VEREADOR MARCELO, líder do 

PSB “Cumprimento os que não estavam presentes na minha primeira saudação. 

O Alexandre chegou aqui agora, boa noite, quero parabenizar o pessoal que hoje 

foram a Santa Cruz de ônibus, que eu não falei na minha saudação, estão de 

parabéns, uma viagem longa, uma viagem cansativa e como o secretário falou, 

foi o ônibus quase cheio. Então estão de parabéns a cada um que foi lá, se 

manifestar lá e pedir apoio para o preço do fumo. Também quero deixar o convite 

para a festa agora do agricultor, nesse próximo final de semana, tenho certeza 

que será uma belíssima festa, muito bem organizada, então deixo o convite à 

população e que associações, comunidades que puderem vir desfilar. Será muito 

bonito que venha aqui e represente a sua comunidade. Deixo o convite pra cada 

um do povo baronense e das cidades vizinhas. Com mais, era isso, presidente. 

Obrigado e uma boa noite a todos.”  VEREADOR NILSON, líder do 

REPUBLICANOS “Então, mais uma vez, boa noite a todos que tão aí assistindo 

Facebook, que tão aqui na câmera, de novo aí, o DJ tá aí, Dieila, Galigan e o 

nosso amigo Flávio. E falando um pouquinho do tabaco aí, isso é um, eu acho 

também que é um verdadeiro descaso aí que nós estamos sofrendo aí, que hoje 

um quilo de tabaco aí daria, dá pra fazer quase quarenta carteiras de cigarro, 

né? Então, se tu olhar aí uma, uma rouba seiscentos carteiras de cigarro, o que 

que daria isso aí? Do mais barato quase quatro mil e duzentos reais e aí hoje 

nós estamos sofrendo aí por causa de pagamento aí das empresas, não vou 

dizer que seja culpa das empresas, né? Isso aí já vem acontecendo, mas hoje o 

produtor recebendo aí duzentos, duzentos e trinta, duzentos e vinte, 

praticamente vendendo um quilo de fumo, pouco mais, eu acho que que é uma 

coisa lamentável que nós temos passando em todo o interior, então hoje, só para 

ter uma noção hoje, um quilo de fumo picado dá vinte pacotinhos, daria hoje 

cento e vinte reais, um mil e oitocentos dá trezentos pacotinhos, a seis pilas dá 



 
um mil e oitocentos reais, o fumo mais inferior que tem, um mil e oitocentos reais 

hoje, se olhar aí, eles estão pagando aí cento e oitenta, cento e setenta e nem 

querem, não faz questão, aí me diz uma situação que nós estamos passando, 

quanto é que produz uma arroba de fumo, né? Isso falando baixo, né, mas temos 

aí para apoiar aí nosso agricultor aí, que a gente puder, não pude participar aí, 

como de vários pontos, conhecido o nosso presidente lá da de Santa Cruz, mas 

temos aí, temos aí na luta sempre, sou agricultor, sei o que é um agricultor, 

passa, a gente vive diretamente na pele o que é, sol, chuva, sereno, geada, céu 

aberto, nossa empresa é um céu aberto. Então, se eu olhar aí, não sei o 

valorizado, ás vezes, a gente às vezes pensa, por que a maioria dos jovens 

pensam em parar? E eles estão certo, eu apoio jovens a estudar e buscar 

melhorias em outras áreas. Porque, olha, é sofrido, vai ficar, com o tempo, vai 

ficar só os cascudos, como diz o outro, os mais velhos. Posso terminar, Sr. 

Presidente? Só uma fala. Então, desejar uma boa noite a todos, bom retorno de 

suas casas.” VEREADOR FÁBIO, líder PDT “Presidente, tomara Deus que 

nossos agricultores, todos os agricultores da região tenham êxito nesse protesto, 

porque nossos agricultores são todos os guerreiros mesmo, porque desde o 

momento do plantio do fumo, eles contam com a sorte, né, desde que fazem 

dependência do tempo para poder ter a sua colheita, é um trabalho que exige 

muito tempo, praticamente de noite e eu não sei como é que o agricultor de fumo 

consegue, porque é uma planta que praticamente envolve o ano todo, eles fazem 

uma venda do fumo no ano todo, então, o agricultor tem que se sustentar o ano 

todo para poder vender no outro ano, então, nossos agricultores são todos uns 

guerreiros, deixo aqui meus parabéns a eles. Tomara, Deus, que eles consigam 

isso nesse reajuste aí e tomara, Deus, também que esse protesto não seja só 

um palanque político em ano eleitoral, tomara-se que os políticos que têm mais 

poder que nós, que somos somente vereadores, sigam fazendo pressão nessas 

empresas aí e que não seja somente, como eu disse, um palanque político em 

ano eleitoral. Presidente, quero agradecer ao Executivo por a audiência pública 

hoje, prestação de contas, a gente, nós vereadores aqui, ficamos muito 

contentes com a apresentação deles, especialmente ali a Carol e o Falcone, 

onde a gente consegue tirar as dúvidas com eles na hora, tudo que a gente 

pergunta, eles têm prontamente a resposta, então, fica muito fácil para nós aqui 

tirar nossas dúvidas, então, deixo os parabéns a eles por a prestação de contas. 

E avisar a nossa comunidade que no dia da festa o desfile de cavalos seguirá 

normalmente, somente as pessoas que têm cavalos com os exames em dias 

poderão vir desfilar, então procurem a secretaria para mais informações, mas 

alertando o pessoal que queira desfilar em cavalos e tem os exames dos animais 

em dias. Será tirada a GTA e conseguirá fazer o seu desfile. E um pedido aqui 

da nossa secretaria, que o pessoal que pretende vir sexta-feira à noite jantar ali 

no salão, na janta típica, que adquiram seus ingressos antes para o pessoal 

poder se organizar, como é muito, muitas desversas as questões de comidas ali 

que tem, então o pessoal com certeza conseguirá se organizar bem melhor, se 

souber a quantia exata de pessoas que se farão presente. Obrigado, presidente.” 

VEREADOR MATEUS, líder PP “Volto a saudar quem acompanhava o primeiro 

momento. Parabenizar também a Secretaria do Desporto pela captação de 

recursos que foi conquistado para a festa, acho que foi cinquenta mil, se não me 



 
engano, situação essa que possibilita em nosso município trazer bandas de 

tamanha repercussão que nem vai ser essa festa, a gente vê pelas redes sociais 

a empolgação do pessoal com esse evento e também a divulgação está sendo 

muito bem feita. Também deixar aí o pedido pro secretário do desporto, que tem 

feito um excelente trabalho no nosso município, que assim como deu uma força 

aqui pro clube fazendo esse evento, já deu pra terceira idade, deu pra CTG, 

também as associações do interior, eu respeito muito quem se envolve com 

apoiar, trabalhar, participar de uma diretoria, hoje em dia até uma preocupação 

é a associação nas entidades, porque se tu vai conversar com as igrejas, com 

as capelas, com as associações, tem toda essa dificuldade aí da sucessão. 

porque as pessoas, todo mundo cada vez mais atarefado, e as pessoas que 

estão ali trabalhando sem ganhar nada e é muito importante apoios que nem 

esse, também quando vem nós fazer em outros lugares do interior, tem muitas 

associações, tem ali aparecido, tem uma grande estrutura, enfim, a Santa Rosa 

também tem uma grande estrutura, procurar essas entidades, eu sei que o 

secretário já tem algumas ideias nesse sentido aí, mas é bem importante.Deixar 

o apelo aí, o convite para as associações que participem do desfile, lembrando 

que todo mundo que desfilar vai ganhar um espeto de carne, já é um incentivo a 

mais para estar desfilando com o trator, com a caminhão, com a cavalo, 

Associações, eu sei que tem associações de longe, que nem ano passado, veio 

a associação da Serra do Herval, todos os parabéns, aí o pessoal da região, que 

é de longe, a gente que às vezes pertinho já não é fácil arrumar muita gente, e 

de longe é mais difícil ainda, mas até deixo aí a ideia para quem tiver quiser, 

quando vier, trazer o trator um dia antes e buscar na segunda-feira pra não estar 

pegando o trânsito, quando vier a gente arruma um lugar perto do centro aí, que 

seja bem cuidado pra não estar batendo máquina no dia da festa, mas, com 

certeza, o ponto principal da nossa festa sempre é o desfile de máquinas, deixar 

o pedido aí. E também deixar o convite aí pra sexta, sábado, domingo, que vai 

ser um grande evento com certeza. Pra levar o nome do nosso município pra pra 

longe. Mas no mais é isso, uma boa noite a todos.” O PRESIDENTE ALVICIO 

fez o uso da palavra “Também quero fortalecer o convite aí, convidando o povo 

em geral aí, a abertura da festa aí, né, nessa sexta-feira, onde vai ter a janta aí, 

vai ter depois o baile, e também os que puder comprar o ingresso antecipado é 

importante aonde que o Luan nos falou dessa importância aí que é complicado 

chega se as pessoas não antecipam comprando ingresso lidar com comida a 

gente sabe nunca se sabe o tanto que vai fazer se não vender um pouco de 

ingresso antecipado pra ter uma mais ou menos uma ideia do que que vai ser 

preciso gastar, também convidar para o sábado, também convidar para o 

domingo e dar os parabéns para os presidentes da associação que estão se 

organizando. Quero dizer aos presidentes da associação, se tiver algum 

tratorista aí que tem o seu trator e vocês convidaram e ele diz que não vem por 

falta de óleo, diz para botar no trator para procurar o vereador Alvicio aí que eu 

colaboro com alguma coisa aí para os que não puder vir por falta de óleo não 

deixo de vir pode me procurar aí que estarei patrocinando com algum pouco de 

óleo e se tiver pode me procurar até sexta-feira aí que a gente consegue um litro 

de óleo para que os tratoristas venham fazer a sua parte e ajudar nossas 

associações, porque acho muito importante os presidentes fazerem um esforço 



 
aí nas associações, porque completamente todas as Associações do nosso 

município estão sendo contempladas com equipamento para as suas 

associações e é importante que também colaborem na hora de vir fazer a sua 

parte, e, além de tudo, ainda vão ter um brinde de cada associação que 

participar, então, deixo aí disponível e se tiver algum que disse, ah eu não vou ir 

presidente porque não tenho dinheiro para botar o óleo, me procure aí que 

vamos dar o jeito aí e essa pessoa vai poder vir sim participar desse desfile.” 

Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia primeiro de junho  de 

2026. 
 

Sala de Sessões, 25 de maio de 2026. 
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